

Radnice hledá nové strážníky. Úspěch bude překvapením

ŠUMPERK • Zoufalé snahy šumperské radnice o získání nových strážníků pokračují také letos na podzim. Další výběrové řízení na posily městské policie vyhlásilo město před několika dny. Návrhy na zavedení náborového příspěvku a vyšší odměny nastupujícím uchazečům přitom radní před několika týdny odmítli.

Jedná se o pracovní poměr na dobu určitou s možností prodloužení na dobu neurčitou. Přihlášky zasílejte na Městskou policii Šumperk k rukám ředitele Zdeňka Dočkalá nejpozději

do 31. října," stojí v nové výzvě radnice.

Město usiluje o nové strážníky už zhruba dva roky. O službu za hrubě dva až tři tisíce korun hrubého ale lidé zájem nemají, leč některé firmy v okolí totiž nabízí za snazší práci lepší finanční ohodnocení.

Šumperk se přitom zavázal, že strážníky bude za úplatu posílat také do sousedního Rapotína. Kvůli personálnímu podstatu městské policie už ale byla účinnost smlouvy o výpomoci několikrát odložena. (jak)

INZERCE



Akční slevy až 3.500 Kč

Už i medvědi vědí.

Motorové pily, foukače a vysavače, vysokotlaká čističe a doplňkový sortiment v prodejní akci od 15. 9. do 30. 11. 2018.

Miroslava Hofschneiderová
Hraběnovo 180

tel.: 731 458 844, 583 236 264

So-pá: 8-12 a 13-17

Sa: 8-12

INZERCE

HLEDÁM PANÍ NA ÚKLID PENZIONU

- úklid rekreační chalupy v Koutech nad Desnou
- úklid probíhá v sobotu od 9.00 do 15.30 hod., případně v neděli
- mzda po zapracování 130,- Kč/hod. čistého + roční bonus
- požadují kvalitní provedení úklidu, spolehlivost a zájem o práci
- stabilní práce na zimu a léto
- nastup možný ihned

informace na tel. 777121043
info@ubytovanikouty.com

INZERCE

HOTEL KORUNA
RESTAURANT * * * HOTEL

Restaurace KORUNA v Šumperku
přijme do svého týmu:

KUCHAŘE

Informace:

583 223 070

hotel-k@seznam.cz

www.hotel-koruna.com

Prokřehlé oslavenice zahřála bramboračka z kotlíku

ZÁBŘEH • Zahradní slavnosti zahájili nový školní rok v zábřežské mateřské škole Strojcová. Akce byla inspirována podzimními plody, které děti otiskovaly na papírové tašky a vyráběly z nich strašáky do zelí. A zelí nechybělo ani u většiny soutěží, které děti v rámci připraveného programu absolvovaly. Odměnou jim byly sušené plody, které školní eko zahrada během roku vyprodukuje.

„Každoročně se takto scházíme, letos už poosmém,“ vzpomínala na začátky slavností ředitelka mateřské školy Bronislava Jurka Karafiátová. „Účelem je seznámení nových dětí s venkovním prostředím a pedagogickým kolektivem školky, stejnou příležitostí dostávají i jejich rodiče. Ty pak během roku zveme na různé další akce,“ dodala ředitelka k jednomu z posledních využití jejich přírodní zahrady, která děti učí lásce k přírodě. A co školka vypěstuje, také sama spotřebuje. Letos to například byla ochutnávka zelí a kotlíkové bramboračka, které program slavnosti obohatily.

„Pro nás oslava začíná už ráno, kdy s dětmi chystáme všechny suroviny. Čištění a krájení zeleniny na bramboračku jim většinou zabere celý den,“ komentuje ředitelka dětské zapojení s tím, že stejně jako bramborovou polévku mají pojmenovaný i jeden z vyvýšených záhonů, na kterém se zelenina pěstuje. „Aby děti viděly, jak jim rostlinky rostou před očima,“ říká k účelu, se kterým byla zahrada před pěti roky založena.

Za pár týdnů, konkrétně 4. prosince, proběhne v areálu vánoční jarmark, který obohatí například zábřežští trubáci.



Školáci i jejich rodiče mohli ochutnávat plody školní zahrady. foto: bav

Řidička měla štěstí. Náraz do stromu přežila

LOUČNÁ NAD DESNOU • O velkém štěstí může mluvit osádka VW Caddy, který v úterý 2. října havaroval v Loučné nad Desnou. Auto sjelo z cesty a v příkopu narazilo do stromu. Nehoda se našťastí obešla bez zranění.

„Podle dosavadního šetření se pětáctiletá žena dostatečně nevěnovala řízení, a proto ze silnice vyjela. Dechová zkouška byla negativní,“ uvedla k případu podrobnosti mluvčí policie Jiřina Vybíhalová.

K nehodě došlo krátce po deváté hodině večer.

O havarovaném autě policisté informovali projíždějící řidiči. „Na autě vznikla škoda za zhruba padesát tisíc korun,“ dodala policejní mluvčí. (jak)



Řidička havarovaného auta se podle police nevěnovala řízení. foto: PCR

Město se otočilo k plastům zády. Preferuje sklo

ZÁBŘEH • Město Zábřeh se zapojilo do celostátní kampaně, která vznikla v reakci na letní ECO song „Léto bez plastů“. Cílem kampaně je měnit myšlení lidí ve vztahu k zodpovědnosti za vyprodukovaný odpad, snížit produkci jednorázových PET lahví a zároveň jít ostatním lidem příkladem.

„K myšlence přivedli město samotní občané poté, kdy Zábřeh veřejně prezentoval na sociálních sítích, že radnice nepoužívá žádné plastové obaly. To znamená, že na jednáních včetně zastu-

pitelstev a všem návštěvám je podávána voda jen ve skleněných džbáncích. Smetánky a balený cukr pak vystřídala porcelánová cukřenka s mléčenkou,“ vysvětlila tisková mluvčí zábřežské radnice Lucie Mahdalová.

Pro každého, kdo se chce ke kampani veřejně připojit, budou na podatelství městského úřadu přichystány etikety #NEPETUJ, které si lze nalepovat na láhev a jít příkladem ostatním. Zájemci si je budou moci bezplatně vyzvedávat už od pondělí 15. října. (bav)

Zábřežská sídlištní škola slaví čtyřicet let

ZÁBŘEH • Zábřežská základní škola a Dům dětí a mládeže Krasohled na sídlišti Severovýchod slaví 40 let od svého otevření. Vyročí si připomene ve čtvrtek 11. října školní akademii pro rodiče a v sobotu 13. října dnem otevřených dveří. Zváni jsou jak bývalí učitelé a žáci, tak jejich rodiče či rodiče žáků budoucích. Škola se jim představí v programu i komentovaných prohlídkách, včetně vznikajících přírodních zahrad.

„Do nového školního roku jdeme s bezbariérovým vstupem a učebnami legorobotiky a environmentální výchovy. Vznikly přes léto v rámci polytechnické a environmentální gramotnosti z jednoho z kabinetů a skladu materiálu. Zřizovatelné také knihovnu ve 2. poschodí, která slouží k rozvoji čtenářské gramotnosti a kde žáci tráví volný čas v době přestávek,“ zve k návštěvě ředitelka školy Markéta Bahouňková Bartášková. V nabídce je podle ní také

fotografická historie školy nebo prostor pro setkání absolventů s učiteli.

„Mohou vidět fotoarchív školy od roku 1978, výtvorné práce pedagogů a žáků nebo výstavu starých pomůcek, se kterými jsme začínali. Jako stálá expozice bude později umístěna ve foyeru školy,“ upozorňuje ředitelka na zajímavosti, které škola návštěvníkům ke své čtyřicetileté historii připravila. „V současné době svépomocí realizujeme projekt Přírodní zahrada Severovýchod. Dominantním prvkem zahrady je jezírko s vodními rostlinami, které vám také ukážeme,“ těší se na ředitelka návštěvníky největší sídlištní školy v Zábřeze, která své dveře k oslavám otevře v sobotu 13. října od 10 do 15 hodin. (bav)



ADÁMKOVA PORADNA NA SOCIÁLNÍ TÉMA

Na vaše dotazy odpovídá ředitel obecně prospěšné společnosti PONTIS Šumperk MIROSLAV ADÁMEK.

Dobrý den, možná se ptám hloupě, ale občas si říkám, k čemu jsou vlastně ty sociální služby? Kdyby lidé mezi sebou udržovali dobré vztahy, kdyby dokázali žít mladí společně se staršími, kdyby lidé místo honby za penězi věnovali víc času svým rodinám, možná bychom ani žádné sociální služby pro seniory nepotřebovali. Co vy na to?
Míreke, Rapotín

Dobrý den, Míru, z určitého úhlu pohledu můžete mít vlastní pravdu. Sám ale určité víte, že v reálném životě žádné „KDYBY“ nefunguje.

Mohl bych vám odpovědět, že kdybychom dnes neměli tak vyspělé technologie, které usnadňují lidem práci, nedoží-

vali by se čím dál tím vyššího věku. Kdyby nebyly běžně dostupné léky a lékařská péče, daleko více lidí by umíralo. Kdyby byla přísnější pravidla a nebyl by nám otevřený v podstatě celý svět, mladí lidé by se více drželi doma, nestarali by jim vyjít s tím, co znají ze své rodiny, vesnice nebo města.

Takto odpovídat vám ale nechci. Moudré přísloví říká, že často není ani tak důležité, co se právě děje, ale mnohem důležitější je to, jak na danou situaci reagujeme. Dnešní situace je taková, že se lidé dožívají vyššího věku a jejich potomci žijí často v jiném městě nebo dokonce jiné zemi. Lidé střední generace chodí do práce, kterou potřebují k obživě, a ne-



mají šanci se celodenně starat o člověka, který už není soběstačný. A takových příkladů bych mohl jmenovat více.

Berme proto pozitivně, že naše společnost reaguje tak, jak nejlépe umí, snaží se pomáhat řešit lidem složité životní situace prostřednictvím sociálních služeb.

Máte také dotaz ze sociální oblasti? Pošlete nám ho na e-mail: adamek.miroslav@pontis.cz.